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 Sunt sigur că v-ați întrebat până acum unde au loc cutremurele din România 
și ce impact pot avea asupra dumneavoastră şi habitatului în care trăiţi. Se 
prea poate să știți că ele nu se petrec doar în zona Vrancea, dar nu știu sigur 
dacă vă așteptați să existe cutremure moderate ca magnitudine în Câmpia 
Română, Banat, nordul țării, Carpații Meridionali sau Dobrogea. Este timpul să 
fiţi informat aşa cum trebuie este timpul să existe o hartă clară a cutremurelor 
importante de pe teritoriul României și din împrejurimi, mai ales că undele 
seismice nu țin cont absolut deloc de granițele naționale.seismice nu țin cont absolut deloc de granițele naționale.
 Cu acest scop în minte am ţinut ca printre primele realizări ale proiectului 
MOBEE să se numere Harta Seismicităţii României. Pentru realizarea acesteia 
am utilizat informaţii din surse oficiale – Catalogul ROMPLUS (1900-2014) al 
Institutului Naţional pentru Fizica Pământului şi Catalogul SHEEC (1900-2006) 
al European-Mediterranean Seismological Centre, împreună cu date de 
actualizare obţinute cu ajutorul site-urilor instituţiilor menţionate. Pentru că 
este foarte important modul reprezentării şi informaţia transmisă am făcut 
următoarele alegeri:următoarele alegeri:
 - am utilizat magnitudinea-moment Mw (puţin diferită de cea locală/Richter), 
deoarece este o măsură standard preferată la nivel internaţional pentru 
cuantificarea energiei eliberate de către cutremure mari şi este adimensională; 
de asemenea, cataloagele utilizate au în comun utilizarea Mw.
 - am ales pentru reprezentare doar cutremurele ≥ 3,4 Mw, deoarece 
cutremurele mai mici prezintă de obicei doar interes ştiinţific, nefiind simţite de 
populaţie, neprovocând efecte (poate doar atunci când fac parte din roiuri 
seismice la adâncimi mici),fiind în mare majoritate în aceleași zone seismice 
evidențiate de cutremure mai mari și având de multe ori erori în determinare, 
datorită numărului mic de stații seismice care contribuie la soluție. Astfel, 
reprezentarea tuturor cutremurelor ar fi înărcat inutil hărţile. În plus, multe 
cutremurecutremure mai mici de 3,4 Mw ce au avut loc în perioada slab instrumentată 
(până în anul 2000 pentru unele zone ale României) sunt complet necunoscute, 
comparația între seismicitatea de acum și cea de de dinainte de 2000 find 
irelevantă pentru Mw sub 3,4. 
 - Pentru toate figurile a fost făcută o distincţie în funcţie de magnitudine, prin 
utilizarea simbolurilor proporţionale. Întotdeauna când se compară 
magnitudinile trebuie ţinut cont că ele sunt pe o scară logaritmică! De exemplu, 
un cutremur de 8 este de 10 ori mai mare pe o seismogramă decât unul de 7; 
energia eliberată este de asemenea de 31,6 ori mai mare. Pentru mai multe 
detalii, consultaţi pagina şi calculatorul comparativ al magnitudinilor USGS:
 http://earthquake.usgs.gov/learn/topics/how_much_bigger.php
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 - Pentru figura 1 – “Harta Cutremurelor din România şi împrejurimi” şi figura 
2 – “Harta Cutremurelor din Zona Seismică Vrancea”, a fost pus în evidenţă 
regimul de adâncime diferit al cutremurelor. Limita dintre cutremurele crustale 
și subcrustale (discontinuitatea Moho) este de fapt variabilă pe teritoriul 
României, fiind între 60 și 30 km adâncime. Limita de 60 km impusă tuturor 
reprezentărilor nu afectează diferențierea cutremurelor în funcție de regimul de 
adâncime, deoarece majoritatea cutremurelor crustale sunt până în 20 km ad. 
Cele două clase principale de adâncime au specificități diferite:Cele două clase principale de adâncime au specificități diferite:
  • Cutremurele crustale pot produce pagube considerabile pe zone destul 
restrânse, dar chiar şi la magnitudini medii (de la 5,5 Mw în sus).
  • Cutremurele subcrustale (intermediare în cazul României şi doar în zona 
Vrancea) trebuie să aibă o magnitudine mai mare pentru a fi simţite la 
suprafaţă, însă efectele lor pot fi considerabile şi pot avea o extindere spaţială 
semnificativă atunci când magnitudinea este mai mare de 7. Efectele 
cutremurelor mari din această categorie pot fi vizualizate în tabelul 1.
  - Pentru figura 1 a fost pusă în evidenţă şi data la care au avut loc 
cutremurele, făcându-se o separare în funcţie de anul 1977, anul marelui 
cutremur din 4 martie. Acest prag a fost ales deoarece începând cu acest an 
numărul de staţii seismice instalate a început să fie net considerabil perioadei 
anterioare, astfel crescând şi numărul şi calitatea evenimentelor identificate.
  - Pentru figurile 3 şi 4, unghiurile de vizualizare alese nu sunt aleatorii; ele 
reflectă cel mai bine dispunerea hipocentrelor din zona Vrancea pe 
aliniamentul sud-vest –> nord-est.

 Magnitudinea şi adâncimea diferită a cutremurelor dar şi alţi factori precum 
distanţa hipocentrală, mecansimul de rupere, condiţiile de sol locale, calitatea 
sau frecvenţa fundamentală a construcţiilor dictează diferenţe majore în ceea 
ce
priveştepriveşte efectele cutremurelor (măsurate pe o scară de intensitate precum 
Mercalli modificată sau MSK – total diferită de scara magnitudinii!). De aceea, 
interpretarea strictă a figurilor din prizma interesului personal privitor la 
siguranţa locuirii trebuie să ţină cont şi de aspectele menţionate anterior.
  Seismologia nu este o știință exactă din mai multe privințe; un lucru este cert 
suntem departe de a putea prezice un cutremur natural, și toate studiile de 
până acum nu au avut în final rezultate relevante. De aceea este foarte 
important să fim pregătiți pentru orice, oricând, oriunde. Nu trebuie uitat că 
teoretic dar și practic cutremurele pot avea loc în oriunde, chiar și în locuri în 
care nu sunt cunoscute cutremure anterioare, ele reprezentând eliberarea 
bruscă a tensiunii din roci, în contextul unei Planete Pământ în continuă 
mișcare.mișcare.
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